

《谁是球王》沈阳站比赛落幕

## 体彩为足球少年打造美好时代

3月27日,《谁是球王》——“新时代”杯全国青少年校园足球大赛来到中国足球的福地——沈阳。如今,这座城市不仅承载着中国足球过去的辉煌,也肩负着未来的希望。随着比赛终场哨响,胜利者的欢呼声响彻场馆。作为本次比赛的东道主,辽宁队在小学混合组、初中女子组和初中男子组三个组别中均强势挺进大区决赛,展现出足球传统强省的深厚历史底蕴。

当观众的目光不再只聚焦繁荣的职业赛场,当挥洒的汗水出自于稚嫩的脸庞,青少年足球的身影已渐渐走入我们的视线。灯光映衬下的绿茵场,来自北京、天津、河北和辽宁的球员们斗志昂扬,小小少年也可以是“球王”。



体彩彩票扮靓《谁是球王》赛场

在小学组的比赛中,辽宁队球员曲岱钦(右二)带球突破



## 青春赛场不分胜负

或许没有人能想到,在夺冠感言环节,辽宁队初中组的一名队员抢过话筒,高度评价了自己的对手河北队并“祝愿他们在今后的比赛中再接再厉”,他还期待双方再次相遇。孩子们的善良让比赛超越了胜负,毫无疑问,胜利只在一时,对手也可以是队友。

依据赛制,大区赛将由专家甄选出最佳阵容,出战南北分区赛。这意味着比赛中表现优异的小球员将组成全新阵容,通过选

拔冲击全国总决赛。落败的河北队小学组球员唐龙宇在接受主持人提问时哽咽落泪,场面令人动容,但其出色的表现,已为他在最佳阵容中赢得一席之地。

一路闯进决赛,是唐龙宇和队友们近一个半月辛苦训练的成果。“有时周末甚至会一天两练”,在向记者讲述这一历程时,他依然心有懊悔,“自己在比赛中还是体能不足,不能及时回防。”即便球队一球憾负,但瑕不掩瑜,司职左路的唐龙宇凭借出

色的定位球脚法和快如闪电的速度给人留下了深刻的印象。球队的征程虽然告一段落,但他前进的脚步并未停止,依然有机会角逐全国赛场。

胜负对于这群热爱足球的孩子而言,只是信心与经验的积累,他们更大的收获是享受过程,为今后的人生道路做好储备。这与本次比赛公益合作伙伴——中国体育彩票参与的初衷不谋而合:公益体彩,一起上场,挥洒青春,点燃未来。

## 不仅仅是一张彩票

鲜艳的横幅,绚丽的展板,中国体育彩票一直伴随着青少年足球发展的脚步。开赛前,个别人场观赛的学生向布置场地的工作人员喊出了“公益体彩乐善人生”的口号,引起校园内不少关注的目光。

而在赛场内,还有一个特殊的身影始终在场边默默注视,她就是亚特兰大奥运会柔道冠军孙福明。此次来到现场,她还有另一个身份——辽宁省体彩中心副主任。赛后,她代表体育彩票向辽宁省丹东市宽甸镇城厢小学进行了捐赠。在接受记者采访时,她强调:“中国体育彩票不

仅仅是彩票,更是一份公益事业。”作为从小被培养的运动员,她深知全民健身计划、奥运争光计划以及青少年体育运动的开展需要大量的资金支持。她坦言:“体彩公益金为体育事业的发展提供了强有力的支持,孩子们赶上了一个好时代。”

相信在体彩公益金的支持下,有更多的青少年足球赛事和专业训练将有序开展,有更多小球员的技能水平将得到提升。让我们与公益体彩一起,感受足球带来的快乐,共享美好的时代。

(丰佳佳 吴春熠)

## 谁是球王赛场延伸

本次《谁是球王》比赛只是这群小球员展示自己的一个舞台,在场的所有人都将是校园足球蓬勃发展的亲历者与见证者。

与获胜的辽宁队一样,河北队在三个组别中全部晋级大区决赛。据了解,在国家体育总局每年划拨5600万元(注:2009年至2012年是每年4000万元)本级彩票公益金用于推广青少年足球和校园足球发展的背景下,石家庄成为了教育部确立的全国第一批足球实验区。

据河北队的领队介绍,虽然此次参赛球员基本来自小学五六年级,但他们大多从一二年级便开始接触足球理念、培养足球兴趣和接受基础课程训练,仅小学组参赛的队员便来自5所不同学校,并全部从校园足球队中选拔。

介绍过程中,他饶有兴致地分享了自己的队伍与体彩的故事。在当地教育局与体彩中心进行战略合作以来,体育彩票一直大力支持当地的校园足球发展,

除了与周边贫困山区学校达成定点交流和公益赞助外,他更欣喜地看到球队参赛机会逐渐增多,从地方联赛一路征战到京津冀赛事甚至是全国锦标赛。他表示:“相比于杯赛,体彩公益金赞助支持的地方区域性赛事,在赛制上会拉得更长一些,比赛机会更多一些,队员参与人数和次数也会更多。”谈及种种变化,他信心满满地表示,“只要孩子对足球有兴趣,只要想踢球,我们就给他们最好的环境。”

## 时评

## 体彩助力校园飞出快乐足球

## 艾禾

辽宁是中国足球的重镇,这里也被认为是中国足球走向世界的起点。近年来,辽宁的校园足球活动非常活跃,校园足球联赛开展得如火如荼。在近日结束的《谁是球王》——“新时代”杯全国青少年校园足球大赛沈阳站的比赛中,辽宁队闯入小学混合组、初中女子组、初中男子组三个组别的大区决赛,从一个侧面反映出该地校园足球活动的丰硕成果。

自2009年起,国家体育总局从本级彩票公益金中每年拨出4000万元用于校园足球项目,从2013年起增至每年5600万元。这些公益金同样惠及辽宁省的学校。

以沈阳市为例,目前,沈阳正在摆脱义务教育阶段进行职业足球训练的模式,将足球合理融入到校园当中。截至2017年,沈阳市已有49所中小学开展了校园足球活动,其中包括33所小学和16所初中,未来还将有8所高中

开设校园足球课程,而校园联赛、足球训练营、夏令营等活动也在陆续开展。

2009年,沈阳市成立了青少年校园足球工作小组,并在当年召开了沈阳市青少年校园足球联赛的序幕,联赛赛程为每年9月到次年6月,分为上、下赛季,第一年便有29所小学和17所中学参加。如今,5000余人次学生注册参加校园足球活动,不仅让更多的孩子参与到足球活动中来,同时也增加了沈阳市的足

球人口。

在体彩公益金的支持下,校园足球教练的待遇不断提高,吸引了一大批退役职业球员加盟校园足球,包括沈阳金德队退役球员张扬、曲楠男等。这也是校园足球水平不断提高的原因之一。

场地一直是限制校园足球开展的瓶颈。近年来,体彩公益金也为校园足球提供了场地支持。2016年,国家发改委、教育部、体育总局、国务院足球改革发展部

际联席会议办公室(中国足球协会)联合下发《全国足球场地设施建设规划(2016—2020年)》,提出到2020年,全国足球场地数量要超过7万块,其中包括修缮改造校园足球场地4万块,让每所中小学足球特色学校均建有1块以上足球场地。

体彩公益金为校园足球提供持续不断的经费支持,让孩子们有了踢球的场地,让优秀教练员愿意到基层执教,让校园里飞出快乐足球。



沈阳的学生们享受快乐足球